ANALIZA EKONOMICZNA I EKOLOGICZNA

NAZWA PROJEKTU PROJEKTANT

Czajewicza, Piaseczno mgr inz. Kamil Saczuk
ADRES

Czajewicza 2/4

Piaseczno
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI OGRZEWANE) An [m?] 866,2
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII O [W] 24435
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII QH,nd [kWh/rok] 20043
SVAEP'\?TTYE%?WANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZNYCH SYSTEMU OGRZEWANIA I Eapommy  [KWh/rok] 9087
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI CHtODZONE] Ac [m?] 704,0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU CHLODZENIA L [W] 56000
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU CHLODZENIA Qc,nd [kWh/rok] 32303
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CHEODZENIA Eelpomc  [KWh/rok] 500
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] dw W]
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] Qw,nd [kWh/rok] 3297
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CIEPLE] WODY Eelpomw  [KWh/rok] 517
POWIERZCHNIA OBSLUGIWANA PRZEZ SYSTEM OSWIETLENIA A [m?] 0,00
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA INSTALACII OSWIETLENIOWE] [0 [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA SYSTEMU OSWIETLENIA Ex,L [kWh/rok] 32484
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU OSWIETLENIA Eelpomt  [kWh/rok] 0

DOSTEPNE NOSNIKI ENERGII

DOSTEPNE WARIANTY PRZYtACZENIA DO ZEWNETRZNYCH SIECI
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Porownanie wariantow

EMISJE ZANIECZYSZCZEN

OGRZEWANIE I WENTYLACJA

000 000=
100 OOO-—
10 000-
1 000-
100-
I I] I] I:I
Py’ry Sadza BAP
OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Kociot gazowy + GHP 25,981 15,776 1,001 14 384,31 0,4101
KG + GHP + solary 25,981 15,776 1,001 14 384,31 0,4101
Kociot na pellet 25,888 20,197 207,190 19 280,34 8,1672
CHEODZENIE
000 000-5
100 000
10 000-5
1000
100-5
10=
13
0, 1_5 I]
0,01~ T T T T T T T T T T T T T T T — — T T
S02 NO2 co CO2 Sadza BAP
OPIS SO, NO, Cco CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Kociot gazowy + GHP 1,553 5,557 0,981 6 960,17 0,0241
KG + GHP + solary 1,553 5,557 0,981 6 960,17 0,0241
Kociot na pellet 1,553 5,557 0,981 6 960,17 0,0241
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Porownanie wariantow

CIEPLA WODA

100 000=
10 000=
1000~

co

Co2

Pyty

Sadza

OPIS

NO,
kg/rok

co
kg/rok

CO,
kg/rok

PYLY
kg/rok

SADZA
kg/rok

BAP
kg/rok

Kociot gazowy + GHP

1,617

0,199

1 764,51

0,0236

KG + GHP + solary

2,000

0,175

1 965,98

0,0429

Kociot na pellet

1,617

0,199

1 764,51

0,0236

OSWIETLENIE

L0 000 000=
1000 000=

—_
o
o
o
o
o

10 000
1000

o
-
1

Sadza

OPIS

SO,
kg/rok

NO,
kg/rok

co
kg/rok

CO,
kg/rok

PYLY
kg/rok

SADZA
kg/rok

BAP
kg/rok

Kociot gazowy + GHP

92,546

43,756

1,082

34 790,09

1,4618

KG + GHP + solary

92,546

43,756

1,082

34 790,09

1,4618

Kociot na pellet

92,546

43,756

1,082

34 790,09

1,4618

EMISJA ZANIECZYSZCZEN WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

L0 000 000=
1000 000=
100 000=
10 000=
1000=

—_
o
O
Ll

o
-
1

|][|[|[I[I

Sadza
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Porownanie wariantow

OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Kociot gazowy + GHP 121,577 66,706 3,263 57 899,08 1,9196
KG + GHP + solary 122,800 67,089 3,239 58 100,55 1,9389
Kociot na pellet 121,484 71,127 209,452 62 795,11 9,6767

ZUZYCIE PALIW

OGRZEWANIE T WENTYLACJA

100 000~
10 000
1000~
100~
10= I
1- T T T T T T T
DREWNO - BRZOZA ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
DREWNO - BRZOZA
Kociot na pellet 12,24 m?
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 9 086,55 kwh
KG + GHP + solary 9 086,55 kWh
Kociot na pellet 9 086,55 kwWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP 232630 m?
KG + GHP + solary 232630 m?
CHLODZENIE
10 000
1000
100=
10— T T T )
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 500,00 kwWh
KG + GHP + solary 500,00 kWh
Kociot na pellet 500,00 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP 321234 m?
KG + GHP + solary 3212,34 m?
Kociot na pellet 321234 m?
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Porownanie wariantow

CIEPLA WODA
1000- T
100~
10- T T ' ' — ' ' ! A
ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO ] WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 517,13 kWh
KG + GHP + solary 947,95 kWh
Kociot na pellet 517,13 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary 832,39 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP 605,34 m3
KG + GHP + solary 475,36 m?
Kociot na pellet 605,34 m?
OSWIETLENIE
100 000~
10 000
1000~ T
ENERGIA ELEKTRYCZNA
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Kociot gazowy + GHP

32483,74 kWh

KG + GHP + solary

32483,74 kWh

Kociot na pellet

32483,74 kWh
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Porownanie wariantow

ZUZYCIE PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

000 000~
100 000 =
10 000~
1000=
100~
10= I
1- «  — T T T T T T — T T T -
DREWNO - BRZOZA ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
DREWNO - BRZOZA
Kociot na pellet 12,24 m?
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 42 587,42 kWh
KG + GHP + solary 43 018,24 kWh
Kociot na pellet 42 587,42 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary 832,39 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP 6 143,98 m?
KG + GHP + solary 6 014,00 m?
Kociot na pellet 3817,68 m?

KOSZTY ZUZYCIA PALIW

OGRZEWANIE I WENTYLACJA

14 000~
12 000
10 000~
8000~
6 000~
4000~
2000~
0- — ; ; ; T ; ; ; — ; ; T =
DREWNO - BRZOZA ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO ] WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
DREWNO - BRZOZA
Kociot na pellet 11 629,75 zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 5451,93 zi/rok
KG + GHP + solary 5451,93 zi/rok
Kociot na pellet 5451,93 zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
L KG + GHP + solary zH/rok
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Porownanie wariantow

PALIWO

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

GAZ ZIEMNY MS

Kociot gazowy + GHP

5466,82 zt/rok

KG + GHP + solary

5466,82 zi/rok

Kociot na pellet

zt/rok

CHLODZENIE

9 000~
8 000-
7000
6 000~
5000-
4000~
3000
2000~
1000~

0t ——
DREWNO - BRZOZA

- "
ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA

. .
GAZ ZIEMNY MS

PALIWO

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

i DREWNO - BRZOZA

zt/rok

Kociot na pellet
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Kociot gazowy + GHP

300,00 zt/rok

KG + GHP + solary

300,00 zi/rok

Kociot na pellet

300,00 zi/rok

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS

Kociot gazowy + GHP

7 548,99 zi/rok

KG + GHP + solary

7 548,99 zi/rok

Kociot na pellet

7 548,99 zi/rok

CIEPLA WODA

—_
(o))
o
o

vl

ol——t—
DREWNO - BRZOZA

T 1 T T I !
ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA

I
GAZ ZIEMNY MS

PALIWO

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

B ]

DREWNO - BRZOZA

zt/rok

Kociot na pellet
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Kociot gazowy + GHP

310,28 zi/rok

KG + GHP + solary

568,77 zi/rok

Kociot na pellet

310,28 zi/rok
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Porownanie wariantow

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

GAZ ZIEMNY MS

OSWIETLENIE

Kociot gazowy + GHP

1422,54 zi/rok

KG + GHP + solary

1117,09 zi/rok

Kociot na pellet

1422,54 zt/rok

24 000=
22 000=
20 000=
18 000=
16 000+
14 0002
12 0002
10 000=
8 000=
6 000=
4000-=
2000=
0— — T
DREWNO - BRZOZA

ENERGIA ELEKTRYCZNA

ENERGIA SEONECZNA

I
GAZ ZIEMNY MS

PALIWO

l WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

i DREWNO - BRZOZA

zt/rok

Kociot na pellet
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Kociot gazowy + GHP

19 490,25 zi/rok

KG + GHP + solary

19 490,25 zi/rok

Kociot na pellet

19 490,25 zi/rok

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP zi/rok
KG + GHP + solary zt/rok
Kociot na pellet zi/rok
KOSZTY ZUZYCIA PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIAtEM NA WARIANTY OBLICZEN
30 000-
25 000-
20 000-
15 000-
10 000-
5000~
o —— . - . . — . - —
DREWNO - BRZOZA ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA StONECZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO I WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

i DREWNO - BRZOZA

. Kociot na pellet

11 629,75 zi/rok
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Porownanie wariantow

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
i ENERGIA ELEKTRYCZNA
Kociot gazowy + GHP 25 552,46 zl/rok
KG + GHP + solary 25 810,95 zi/rok
Kociot na pellet 25 552,46 zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
KG + GHP + solary zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
Kociot gazowy + GHP 14 438,35 zi/rok
KG + GHP + solary 14 132,90 zi/rok
Kociot na pellet 8 971,53 zi/rok

KOSZTY INWESTYCYINE

KOSZTY INWESTYCYINE Z PODZIALEM NA SYSTEMY

180 000~
160 000~
140 000
120 000~
100 000~
80 000
60 000~
40 000~
20000~
0_- ! I ! ! LA B ! LA B ! LA ! ! I !
Ogrzewanie i wentylacja Chtodzenie Ciepta woda Oswietlenie RAZEM
NAZWA KOSZTU I s CHLODZENIE CIEPEA WODA OSWIETLENIE RAZEM

Kociot gazowy + GHP 130 000,00 130 000,00

KG + GHP + solary 150 000,00 150 000,00

Kociot na pellet 120 000,00 120 000,00

WYNIKI ANALIZY EKONOMICZNE]

ZALOZENIA DO ANALIZY

OKRES OBLICZENIOWY [lata] 30

STOPA DYSKONTOWA [%] 4

KOSZT CALKOWITY

200 000~
100 000=
000 000~
900 000- ]
800 000-
700 000 =
600 000
500 000~
400 000=
300 000~
200 000~
100 000+
0_- I ! ! ! T ! ! ! I
Kociot gazowy + GHP KG + GHP + solary Kociot na pellet
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Porownanie wariantow

NAZWA WARIANTU Kocmlg::owy + KG + GHP + solary Kociot na pellet
OBECNA WARTOSC KOSZTU CALKOWITEGO [z1] 888961 918524 980343
PROSTY CZAS ZWROTU SPBT [lata] - - -
PRZYROST KOSZTOW INWESTYCYINYCH

W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO [24] 20000 -10000
ROCZNE 0SZCZEDNOSCI

W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO [z1] -553 -5863

PODSUMOWANIE ANALIZY EKONOMICZNE]

Najnizszym kosztem catkowitym charakteryzujg sie warianty "Kociot gazowy + GHP" i "KG + GHP + solary".

OBJASNIENIA

l OBLICZENIE KOSZTU CALKOWITEGO

Koszt catkowity uwzglednia poczatkowe koszty inwestycji, koszty energii, koszty utrzymania, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia.
Od powyzszych kosztow odejmuje sie warto$¢ rezydualng na koniec okresu obliczeniowego. Przy czym mogg zosta¢ pominiete koszty,
ktdre sa takie same dla wszystkich wariantéw. Dla koszdw ponoszonych w réznych latach obliczana jest ich warto$¢ biezaca

z wykorzystaniem przyjetej stopy dyskontowej.

Stopa dyskontowa, stosowana w niniejszej analizie, jest stopg realng, czyli z wytgczeniem inflacji.

Wspoétczynnik dyskontowy R4 obliczany jest dla kazdego roku na podstawie stopy dyskontowej. Umozliwia on obliczenie wartosci
biezacej kosztu ponoszonego w danym roku (przeliczenie wartosci na rok zerowy).

l OBLICZENIE PROSTEGO CZASU ZWROTU

taczne koszty inwestycji oznaczajg poczatkowe koszty inwestycji, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia, pomniejszone o wartos¢
rezydualng na koniec okresu obliczeniowego.

Roczne koszty eksploatacyjne uwzgledniajg koszty energii i utrzymania.
Przyrost kosztow inwestycyjnych oznacza réznice kosztéw inwestycyjnych danego wariantu i wariantu bazowego.
Roczne oszczednosci oznaczajg zmniejszenie kosztow eksploatacyjnych w stosunku do wariantu bazowego.

Prosty czas zwrotu oznacza czas, po jakim roczne oszczednosci w stosunku do wariantu bazowego wyréwnajg przyrost kosztdw
inwestycyjnych. Prosty czas zwrotu obliczany jest przez podzielenie przyrostu kosztdw inwestycyjnych przez roczne oszczednosci.

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNE]

WSPOLCZYNNIKI TOKSYCZNOSCI

Kesoz Keno2 Ke,co Keco2 Kepyy Ke sadza Kegap

1,00 0,75 30,00 30,00 0,75 0,75 30000,00

DOPUSZCZALNE STEZENIE EMISJI

€502 eno2 €co €co2 Epyly €sadza €gap

30 40 1 1 40 40 0,001

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNE]

000 000
100 000~
10 000
1000-

o
£ —_
o - o
= = = O O
Lol ol nl _ul

I I
AEr %Er
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Porownanie wariantow

100 000
10 000
1000~

;2 | dui

0,01- T T | T T T T | T T T T T — T
ACO2 ACO ASO2 ANO2 Apyty Asadza ABaP

NAZWA WARIANTU Kociot gazowy + GHP KG + GHP + solary Kociot na pellet
EMISIJA ROWNOWAZNA E: [kg/rok] 368,83 368,91 12749,21
REDUKCIA EMISII ROWNOWAZNE)  AE, [kg/rok] 0,0 -0,1 -12380,4
Fownowaane, KOS opE. [o%/rok] 0,0 -0,0 -3356,7
EMISIA CALKOWITA CO, Eco2 [kg/rok] 57899,1 58100,6 62795,1
E(E)E)UKCJA EMISIT CALKOWITE) e [ka/rok] 0,0 -201,5 -4896,0
PROCENTOWR REDUKIA ENIST g1, [9%/rok] 0,0 0,3 8,5
EMISJA CALKOWITA CO Eco [kg/rok] 3,3 3,2 209,5
ggDUKCJA EMISII CALKOWITE) e [kg/rok] 0,0 0,0 -206,2
Do REDUKCIAEMISI 90 [%/rok] 0,0 0,7 -6319,0
EMISJA CALKOWITA SO, Eso2 [kg/rok] 121,6 122,8 121,5
ggIZDUKCJA EMISILCALKOWITE) e [kg/rok] 0,0 1,2 0,1
oty s RS ohEss,  [%/rok] 0,0 -1,0 0,1
EMISJA CALKOWITA NO, Eno2 [kg/rok] 66,7 67,1 71,1
EEIZUKCJA EMISILCALKOWITE) e [kg/rok] 0,0 -0,4 4,4
Doty N UKOAEMISI ogEvy  [%/rok] 0,0 0,6 -6,6
EMISJA CALKOWITA PYLOW Epyly [kg/rok] 1,9 1,9 9,7
ﬁfg@m EMISI CALKOWITE)  zp [kg/rok] 0,0 -0,0 78
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII

CALKOWITE] PYEOW %Epyy  [%/rok] 0,0 -1,0 -404,1
EMISJA CALKOWITA SADZY Esadza [kg/rok] 0,000 0,000 0,000
EEB%CJA EMISI CALKOWITED e [kg/rok] 0,00 0,00 0,00
CakowITE) saoey o %eEsessa [%/r0K] 0,0 0,0 0,0
EMISIA CALKOWITA BaP Egap [kg/rok] 0,000 0,000 0,000
REDUKCIAEMISIT CALKOWITE) AEg,,  [kg/rok] 0,0000 0,0000 0,0000
PROCENTONR REDUKRERIST g0 s [ofrok] 00 0,0 0,0
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